
در دیدار وزیر دفاع روسیه با دبیر شعام مطرح شد؛
همسویی تهران و مسکو برای پایان 
دادن به دخالت‌ بیگانگان در منطقه

وزیر دفاع روسیه و دبیر شورای عالی امنیت ملی 
کشورمان با تأکید بر همکاری تهران - مسکو، دخالت 
کشورهای فرامنطقه‌ای را بزرگ‌ترین عامل ناامنی و 
بی‌ثباتی در منطقه‌ دانستند. به گزارش ایرنا، در دیدار 
ارتشبد »سرگئی شویگو« با »علی‌اکبر احمدیان«، 
درباره راه‌های گسترش همکارهای جمهوری اسلامی 
ایران و فدراسیون روسیه و مقابله با تهدیدات مشترک 
بحث و تبادل‌نظر شد. همچنین دو طرف در این دیدار 
طیف گسترده‌ای از موضوعات مورد علاقه دو کشور در 
ابعاد دوجانبه، منطقه‌ای، بین‌المللی و به‌ویژه تحولات 

حوزه قفقاز را بررسی کردند.
    

هشدار سپاه به مقامات عراقی:
کومله برهم‌زننده امنیت ایران هستند

سخنگوی سپاه پاسداران گفت: امیدواریم بر 
اساس توافقی که با مقامات عراقی صورت گرفته، 
پس از ۳۰ سال اثر کومله جنایتکار از این منطقه پاک 
شود، هرچند اگر عراق به وعده خود عمل نکند، مطابق 
گذشته این تروریست‌ها زیر ضربات پاسداران مدافعان 
ایران از بین خواهند رفت. به گزارش ایسنا، سردار 
رمضان شریف افزود: امروز کل منطقه به این نتیجه 
رسیده است که باید گروهک‌های تجزیه‌طلب از بین 
بروند و آنچه مسئولین ایران در مورد این گروهک‌های 
تجزیه‌طلب می‌گفتند، عین واقعیت بود و این‌ها جز 

مزدوری و خیانت کار دیگری نمی‌کردند.
    

روحانی شیعه افغانستان در واکنش به سفر 
هیات هفت نفره بهارستان به کابل
نمایندگان مجلس ایران 

اگر بیل‌زن‌ هستند...!
یک روحانی شیعه افغانستان خطاب به هیات 
هفت نفره نمایندگان مجلس شورای اسامی 
که اوایل شهریور ماه به کابل سفر کردند، بیانات 
تندی ایراد کرد و گفت: شما از افغانستان چه 
می‌فهمید که برای ما نسخه می‌پیچید؟  اگر بیل‌زن 
هستید، باغچه‌های خودتان را بیل بزنید. این روحانی 
میهمان‌نوازی مردم افغانستان را دلیل مسامحه با 
نمایندگان ایران دانست و افزود: شما دو، سه روز 
مهمان ما بودید، حال کارشناس امور افغانستان 
شد‌ه‌اید. وقتی از وضعیت سیاسی و اجتماعی 
افغانستان هیچ چیز نمی‌فهمید، برای ما نسخه 
نپیچید که چه چیز برای افغانستان خوب است و 
چه چیز بد. وی ادامه داد:‌ ما از خیر شما توقع نداریم. 
حداقل بر زخم این مردم بیچاره نمک نپاشید. بهتر 
است مشکلات حوزه انتخابیه خود را حل کنید و برای 

مردم بیچاره افغانستان نسخه نپیچید.
    

نماینده مجلس:
 استقبال جوانان تربیت شده در نظام 

دینی از یک ورزشکار، زیبنده نبود
نماینده مهریز و بافق در واکنش به استقبال از 
رونالدو، گفت: جوانان مسلمان ایرانی و تربیت شده 
در نظام دینی و اسامی باید دغدغه‌هایی بزرگتر و 
عمیق‌تر داشته باشد. این اتفاق زیبنده نظام جمهوری 
اسامی ایران نبود. به گزارش دیده‌بان ایران: 
حمیدرضا صباغیان بافقی افزود: استقبال آنچنانی از 
یک ورزشکار قابل تامل است. لذا به متولیان فرهنگی 

کشور تذکر می‌دهم در این زمینه تأمل کنند.
    

فرمانده هوافضای سپاه:
دولت قبلی داشت به سمت غرب 

حرکت می‌کرد
فرمانده هوا فضای سپاه گفت: دولت قبلی داشت 
به سمت غرب حرکت می‌کرد و هر چه سرعت پیدا 
می‌کرد بیشتر به غرب نزدیک می‌شد، ولی امروز مسیر 
درست و خوب است و ما می‌خواهیم که سرعت این 
مسیر بیشتر شود. به گزارش فارس، سردار امیرعلی 
حاجی‌زاده در جمع اساتید بسیجی دانشگاه‌های 
تهران با اشاره به روند پیشرفت کشور در حوزه‌های 
مختلف، گفت: اگر بخواهیم در بقیه حوزه‌ها مثل 
حوزه دفاعی جلو برویم باید مسئولین ما خطرپذیر 
باشند و باید از مدیرانی که سه شاخصه معتقد، انقلابی 

و کارآمد را دارند استفاده و حمایت کنند.
    

لغو تمامی پروازهای ایران 
به ارمنستان و آذربایجان

رئیس سازمان هواپیمایی کشوری از لغو 
پروازهای بین ایران و کشورهای ارمنستان و 
آذربایجان تا اطاع ثانوی خبر داد. محمد 
محمدی‌بخش در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: 
این کار با هدف حفظ ایمنی مسافران انجام شده و 
فعلا پروازهای مسافری به مقصد ایروان ارمنستان و 

باکوی آذربایجان لغو شده است.
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ابراهیم رئیسی در سخنرانی خود در سازمان 
ملل، هرچند، مواضعی انتقادی درباره تداوم 
تحریم‌ها بیان کرد، اما این مواضع، تکرار مواضع 
پیشین وی بود و نکته و موضعی تازه یا راهکاری 
کارساز برای خروج بن بست از برجام یا کاهش و مهار 
تحریم‌ها در برنداشت. علاوه براین، محور سخنان 
او علیه تحریم‌ها به عنوان اصلی‌ترین چالش 
دیپلماسی ایران، میان محورهای پرشمار دیگر 
سخنرانی اش، قرار گرفت و چندان به چشم نیامد. 

رسول سلیمی در خبرآنلاین نوشت:‌ سخنرانی 
روسای‌جمهور در نشست سالیانه اعضای 
سازمان ملل متحد، از مهمترین رویدادهای 
سیاسی است که در آن روسای‌جمهور هر کشور 
به طرح سیاست‌های کلی کشور و ملت خود 
برای سایر روسای کشورها، اعلام موضع درباره 
برخی موضوعات با بعد جهانی و ارائه راهکارهای 
پیشنهادی برای حل مسائل جهانی می پردازند. 
به عبارت دیگر، این رویداد سیاسی، مکان و 
زمانی برای طرح مهمترین مسائل ملت‌ها و جلب 

مشارکت جهانی برای حل آن است.
اگرچه در سالیان دورتر، حضور برخی 
روسای‌جمهور همچون معمر قذافی، محل 
حاشیه‌های منحصر به فرد بود اما فضای غالب 
نشست بعد از فروپاشی دیکتاتورها، کشورها را در 
معرض تعامل و گفتگو برای حل مسائل مهم قرار 
می‌دهد. این در حالی است که حضور روسای‌جمهور 
ایران در سال‌های گذشته نیز، مسئله ای مهم برای 
رسانه‌ها بوده و دیدگاه‌های روسای‌جمهور ایران به 

سرخط خبری این رسانه‌ها تبدیل می‌شده است.

چالش‌های ایران بعد از اولین حضور 
احمدی‌نژاد در سازمان ملل

در همین راستا، اولین سفر محمود احمدی نژاد به 
نیویورک برای شرکت در شصتمین نشست مجمع 
عمومی سازمان ملل در حالی صورت گرفت که کمتر 
از دو ماه از تکیه زدن رسمی وی به ریاست نهمین 
دولت‌جمهوری اسلامی زمان می‌گذشت. احمدی 

نژاد در آن سخنرانی گفته بود در صورت ارجاع پرونده 
هسته‌ای ایران به شورای امنیت سازمان ملل آماده 
پاسخگویی به هرگونه تهدید احتمالی غرب حتی 
استفاده از اهرم بهای نفت خواهد بود. این موضع 
احمدی نژاد با واکنش فیلیپ دوست بلازی وزیر 
امور خارجه فرانسه مواجه شد تا از پیشنهاد ایران 
ابراز ناخرسندی کرده و بگوید که »آنچه که امروز 
من شنیدم مرا وادار به گفتن این سخن می‌کند که 
ارجاع پرونده هسته‌ای ایران از آژانس بین المللی 
انرژی اتمی به شورای امنیت سازمان ملل متحد 

همچنان در دستور کار قرار دارد.«

تلاش خاتمی و روحانی
 برای حل مسائل ایران

اما بعد از روی کارآمدن سیدمحمدخاتمی 
در خرداد۷۶، او با طرح نظریه گفتگوی تمدن‌ها 
در سازمان ملل، فضای گفتمانی که قبل از آن، 
ساموئل‌هانتینگتون با طرح نظریه برخورد 
تمدن‌ها، تحت تاثیر قرار داده بود، متحول کرد. 
نظریه برخورد تمدن‌ها از‌هانتینگتون در سال 
۱۹۹۲ در یک سخنرانی مطرح و بعد هم در مقاله‌ای 
در سال ۱۹۹۳ منتشر شد. این مقاله بسیار مطرح 
شد و توسط مقاله‌های بعد از او، مورد استناد بسیار 

قرار گرفت.
عبارت گفتگوی تمدن‌ها بعد از اینکه در 
سپتامبر ۱۹۹۸ سازمان ملل متحد در بیانیه‌ای 
سال ۲۰۰۱ را »سال گفتگوی تمدن‌ها« نام 
نهاد مشهور شد. پس از آن در بهمن ۱۳۷۷ دولت 
ایران مرکز بین‌المللی گفتگوی تمدن‌ها را برای 
هماهنگی فعالیت‌های مربوط به گفتگوی تمدن‌ها 
تأسیس کرد. نهادی که بعد از روی کارآمدن دولت 

نهم عملا تعطیل شد.
این در حالی بود که سخنرانی‌های حسن 
روحانی در سازمان ملل هم مورد توجه 
روسای‌جمهور کشورها قرار گرفت. روحانی در سال 
اول حضورش در سازمان ملل تلاش کرد با انجام 
گفتگوهای فشرده با روسای‌جمهور کشورهای 
اروپایی، زمینه لازم برای تنش زدایی از روابط 
خارجی را فراهم کند تا آنجا که پس از این حضور 
پررنگ، دعوت از روحانی به کشورهای اروپایی و 

آسیایی آغاز شد.
روحانی در سال ۱۳۹۲، تلاش کرده بود 
چارچوبی برای حل منازعات ایران ارائه کند. او 
در متن سخنرانی خود تاکید کرد »در صورت 
عزم سیاسی رهبران آمریکا و خودداری از دنبال 
کردن منافع گروه‌های فشار جنگ طلب، می‌توان 
به چارچوبی برای مدیریت اختلافات رسید. در 
این چارچوب، موضع برابر، احترام متقابل و اصول 

مسلم شناخته شده بین‌المللی باید مبنا باشد؛ البته 
در این زمینه انتظار ما از واشنگتن شنیدن صدای 

واحد است.«

دو سال آرمان‌گرایی رئیسی 
در سازمان ملل

اما »عدالت« و »عقلانیت« از جمله پر تکرارترین 
کلمات استفاده شده در اولین سخنرانی مجازی 
رئیسی در هفتاد و ششمین مجمع عمومی سازمان 
ملل در سال۱۴۰۰ بود. رئیس‌جمهور در پایان این 
سخنرانی ویدئویی، گفته بود »جمهوری اسلامی 
ایران آماده است که برای ایجاد جهانی بهتر 
نقش‌آفرینی کند؛ جهانی مملو از عقلانیت، عدالت، 

آزادی، اخلاق و معنویت.«
اما سال۱۴۰۱، رئیس دولت سیزدهم در دومین 
سخنرانی نشست سازمان ملل با اشاره به اینکه 
»گره توافق هسته‌ای باید از همان جایی باز شود که 
گره خورده است«، با تأکید بر ناتوانی تحریم‌ها در 
بازداشتن ایران پیشرفته و مستقل و اذعان رسمی 
دولت آمریکا به شکست مفتضحانه فشار حداکثری 
علیه ایران، به مسئله عهدشکنی آمریکا در موضوع 

توافق هسته‌ای اشاره کرد.
حمایت از مردم فلسطین و اشاره به جنایت 
رئیس‌جمهور سابق آمریکا در ترور شهید سلیمانی 
و معرفی ایشان به عنوان فرمانده مبارزه با تروریسم، 
احساس مسئولیت مشترک جهانی در مقابل ظلم 
و بی عدالتی، احترام به خواست و اراده ملت‌ها 

و عدم مداخله در مسیر مستقل رشد آنها، نفی 
استانداردهای دوگانه، مخالفت با جنگ و خشونت، 
استقلال و عادلانه عمل کردن نهادهای بین المللی 
و مهمتر از همه نقش‌آفرینی انسان‌های صالح و 
عادل در شکل‌دهی به این نظم جدید، از مهمترین 

محورهای مورد تاکید رئیسی در سال۱۴۰۲ بود.

سومین حضور رئیسی در سازمان ملل: 
توصیه به تحکیم نهاد خانواده

اعلام خبر حضور رئیس‌جمهور در جلسه روز 
سه‌شنبه سازمان ملل، انتظار افکارعمومی برای 
بیان ایده‌ای متحول کننده از سوی نماینده ایران 
را برجسته کرد. رئیسی در سخنرانی خود، هرچند، 
مواضعی انتقادی درباره تداوم تحریم‌ها بیان کرد اما 
این مواضع، تکرار مواضع پیشین وی بود و نکته و 
موضعی تازه یا راهکاری کارساز برای خروج بن بست 
از برجام یا کاهش و مهار تحریم‌ها دربرنداشت. علاوه 
براین، محور سخنان او علیه تحریم‌ها به عنوان اصلی 
ترین چالش دیپلماسی ایران، میان محورهای 
پرشمار دیگر سخنرانی اش، قرار گرفت و چندان 

به چشم نیامد.
توصیف مستکبران از نگاه قرآن و انتقاد از 
قرآن سوزی را، به نخستین محور سخنرانی خود، 
اختصاص داد. رئیس دولت از دبیر سازمان ملل 
خواست سازوکاری را برای تضمین احترام به ادیان 

الهی طراحی کند.
رئیسی سپس با تاکید بر اینکه معنای خانواده 

قرار گرفتن زن و مرد کنار یکدیگر است، گفت 
حفاظت از خانواده باید به دستور کار مشترک 
جهانی تبدیل شود. او در ادامه از شکست پروژه 
امریکایی کردن جهان گفت و ادامه داد که ایران 
نقش تعیین‌کننده‌ای در ناکامی نظام سلطه داشته 
است. رئیس‌جمهور در تبیین سیاست خارجی 
گفت ایران مصمم است که نباید اجازه داد شرق و 
غرب جدیدی شکل بگیرد. رئیسی اولویت منطقه 
خاورمیانه از نگاه ایران را »وحدت اسلامی و توسعه 
جمعی« ارزیابی کرد و تصویر ارائه شده از ایران متاثر 
از حوادث سال۱۴۰۱ را محصول سرکوب اطلاعات 

معتبر دانست.
رئیس دولت سیزدهم سپس خواستار تشکیل 
دولت فلسطین به پایتختی بیت‌المقدس شد و از 
سازمان ملل خواست به وضعیت آوارگان افغانستانی 
مقیم ایران رسیدگی کند. رئیس‌جمهور با استقبال 
از هر ابتکاری برای پایان جنگ اوکراین، اعلام 
کرد سلاح هسته‌ای هیچ جایگاهی در دکترین 
دفاعی‌جمهوری اسامی ایران ندارد. رئیسی در 
پایان با تاکید بر زنده بودن منجی که پیامبران 
الهی وعده دادند، سخنرانی را با این جمله به پایان 
برد »جهان در انتظار روزی است که حرمان به 

فرجام رسد.«

تریبون سازمان ملل محلی برای ابتکار 
دولت‌ها برای حل مسائل جهانی

سومین سخنرانی ابراهیم رئیسی در سازمان 
ملل با انتقادهایی بر سر تنظیم محتوای متن 
سخنرانی رئیس‌جمهور همراه بود. کارشناسان 
سیاسی معتقدند تریبون سازمان ملل، موقعیتی 
برای بیان ایده هر کشور در جهت جلب همکاری 
جهان برای مسائل ملت‌ها است. آنها برای نمونه به 
سخنرانی سید محمدخاتمی اشاره می‌کنند که با 
طرح مسئله ای که آن روزها، غالب کشورهای جهان 
درگیر آن بودند، ایده گفتگوی تمدن‌ها را مطرح کرد 
و یا حسن روحانی با طرح ایده تنش‌زدایی از روابط 
خارجی، کلیات چارچوبی را برای حل مسئله هسته 
ای ایران که یک مسئله داخلی با ابعاد بین المللی 

است، مطرح کرد.
این در حالی است که ناظران سیاسی می‌گویند 
طرح مباحث انتزاعی و آرمانی از تریبون سازمان 
ملل بدون در نظر گرفتن مقتضیات کشورها و روابط 
قدرت در جامعه ملل، صرفا بیان دیدگاه‌هایی است 
که نمی تواند کمک چندانی به ملت‌ها داشته باشد. 
چه آنکه طرح ایده‌ها بدون پیشنهاد سازوکار اجرایی 
آن یا بیان الگوی موفق آن در کشور گوینده ایده، 
پارادوکس بزرگی از واقعیت و آرزو را پدید می آورد.

در چنین شرایطی، به اعتقاد کارشناسان 
روابط بین‌الملل، رئیس‌جمهور ایران می‌توانست 
سخنرانی مطلوب‌تری، با نگاه به مسائل ایران، که 
علت آن مسائل در رابطه ایران با کشورها نهفته 
است را مطرح کند. ابتکارعمل‌هایی به ویژه برای 
رفع تحریم‌های اقتصادی، که فضای طرح و بیان 

آن تریبون سازمان ملل بود.

از »تریبون جهانی سازمان ملل« برای پیشبرد منافع ملی استفاده شد؟

موعظه رئیسی جایگزین دیپلماسی فعال در سازمان ملل
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روی موج کوتاه

رئیسی در سخنرانی خود در 
سازمان ملل، هرچند، مواضعی 

انتقادی درباره تداوم تحریم‌ها بیان 
کرد؛ اما این مواضع، تکرار مواضع 

پیشین وی بود و نکته و موضعی 
تازه یا راهکاری کارساز برای خروج 

بن بست از برجام یا کاهش و مهار 
تحریم‌ها دربرنداشت 

در جریان نشست مشترک وزیران خارجه شش کشور عضو شورای همکاری خلیج 
فارس با وزیر خارجه آمریکا در نیویورک، بار دیگر ادعای همیشگی درخصوص جزایر 
سه‌گانه در خلیج فارس تکرار شد. به گزارش ایرنا، وزیران خارجه آمریکا و شورای همکاری 
خلیج فارس در بیانیه مشترکی همچنین جمهوری اسلامی ایران را به تهدید امنیت 

منطقه و عدم همکاری کامل با آژانس بین‌المللی انرژی هسته‌ای متهم کردند.
آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا و وزیران امور خارجه کشور‌های عضو شورای 
همکاری خلیج فارس در پایان نشست خود در نیویورک در بیانیه مشترکی جمهوری 
اسلامی ایران را متهم به تهدید امنیت منطقه کرده و بار دیگر از ایران خواستند که تکثیر 
پهپاد‌ها و سایر سلاح‌های خطرناکی را که تهدیدی خطرناک برای منطقه است، متوقف 
کند. این وزیران در بیانیه خود بار دیگر از ادعای بی اساس امارات درباره جزایر سه‌گانه 
ایرانی ابوموسی، تنب بزرگ و تنب کوچک حمایت کرده و خواهان آنچه آن را دستیابی به 
یک راه حل مسالمت‌آمیز برای این جزایر از طریق مذاکرات دوجانبه یا دادگاه دادگستری 

بین المللی براساس قواعد حقوق بین الملل از جمله منشور سازمان ملل خواندند، شدند.
برپایه این گزارش، وزیران خارجه آمریکا و کشور‌های عضو شورای همکاری خلیج 
فارس در بخش دیگری از بیانیه خود ایران را به عدم همکاری کامل با آژانس بین‌المللی 

انرژی اتمی متهم کردند و از تهران خواستند تا با آژانس به طور کامل همکاری کند.
به گفته شبکه الحره، این وزیران همچنین در بیانیه خود از تماس دیپلماتیک عربستان 
و کشور‌های شورای همکاری خلیج فارس با ایران برای تداوم کاهش تنش منطقه‌ای 
استقبال و بر اهمیت پایبندی کشور‌های منطقه به قوانین بین‌المللی از جمله منشور 
سازمان ملل تاکید کردند. وزیران خارجه آمریکا و کشور‌های عضو شورای همکاری 
خلیج فارس همچنین بر حمایت خود از معاهده منع گسترش سلاح‌های هسته‌ای تاکید 
کردند. امارات، قطر، بحرین، عمان، عربستان سعودی و کویت اعضای شورای همکاری 
خلیج فارس هستند. قرار است این شورا در نیویورک با حضور ایران و عراق هم نشست 

مشترکی برگزار کند.

در نشست مشترک آمریکا و شورای همکاری خلیج فارس مطرح شد؛

تکرار ادعای امارات درباره جزایر سه‌گانه و تأکید بر رفع مسالمت‌آمیز اختلافات

خبر

رئیس دیوان عالی کشور در واکنش به نامه احمد 
توکلی در خصوص مصوبه مولدسای و آیین‌نامه اجرایی 
آن گفت:‌ باب نقد همیشه باز است اگر کسی نقد منصفانه 

و منطقی دارد همه می‌پذیرند 
و دستگاه قضایی هم می‌پذیرد 
اما بی‌مبنا صحبت کردن و 
شایعه‌پراکنی یکی از مصادیق 
بین تشویش اذهان عمومی 
است. امیدواریم خودشان این 
را اصلاح کنند. به گزارش ایلنا، 
جعفر منتظری افزود:‌ ما همه 

طرفدار شفاف‌سازی هستیم و به هر کیفیت و نحوی که 
ممکن باشد، جلوی ویژه‌خواری‌ها و فساد باید گرفته شود 
اما در عین حال صحبت باید مبتنی بر اصول و منطقی باشد 

که قابل دفاع باشد البته من به ایشان پیام دادم و امیدواریم 
حرف خود را اصلاح کند. وی در پاسخ به این سوال که 
درصد حق‌الزحمه‌ای که در آیین‌نامه آمده برای چیست، 
گفت: درصدی در‌ آیین‌نامه نیامده 
است. با تصور که انسان نمی‌تواند 
بیاید شایعه‌پراکنی کند. اگر 
سوال می‌کردند، مراجعه و دقت 
می‌کردند، پاسخ داده می‌شد 
من این را قطعا از شخصیتی مثل 
ایشان بعید می‌دانم اگر دقت 
می‌کرد چنین حرف یا بیانیه‌ای 
را صادر نمی‌کرد. منتظری در پاسخ به این سوال که 
آیا دستگاه قضا قصد ورود به این مساله را دارد، گفت:‌ 

امیدواریم با مقدمات انجام شده این مساله اصلاح شود.

انجمن اسلامی جامعه پزشکی ایران، در نامه‌ای به شورایعالی 
امنیت ملی نسبت به سلامتی زهرا رهنورد، میرحسین موسوی 
و مهدی کروبی هشدار داد. به گزارش دیده‌بان ایران؛ انجمن 

اسامی جامعه پزشکی ایران 
ضمن تاکید مکرر بر ضرورت 
رفع حصر خواستار بررسی 
فوری شرایط جسمی و سلامت 
محصورین توسط پزشکان 
مستقل و معتمد شده است.  در 
نامه این انجمن خطاب به دبیر 
شورایعالی امنیت ملی آمده 

است: »از دیدگاه علم پزشکی تحمیل شرایط حصر و قطع ارتباط 
اجتماعی افراد به خودی خود موجب فعال شدن مکانیسم‌های 
آسیب‌رسان و استهلاک جسم و جان ایشان می‌شود. بر این 

اساس با توجه به سال‌های طولانی این حصر بی‌سرانجام و 
شرایط سخت تحمیلی ناشی از آن بیماری‌های متعددی بر این 
عزیزان عارض شده است که براساس اطلاعات واصله در ایام اخیر 
بعضی از این بیماری‌ها شدت 
گرفته و موجب نگرانی جدی 
خانواده محترم و مردم شریف 
ایران شده است«. در پایان این 
نامه می‌خوانیم: »با عنایت به 
موارد مذکور، انجمن اسامی 
جامعه پزشکی ایران ضمن 
تاکید مکرر بر ضرورت رفع این 
حصر تحمیلی و غیرانسانی، خواستار بررسی فوری شرایط 
جسمی و سلامت این عزیزان توسط پزشکان مستقل و معتمد 

و امکان درمان بیماری‌های ایشان در محیط مناسب است.«

رئیس دیوان عالی کشور خطاب به توکلی:

بی‌مبنا صحبت کردن از مصادیق تشویش اذهان عمومی است
انجمن اسلامی جامعه پزشکی ایران خطاب به شورای عالی امنیت ملی؛

بیماری‌های موسوی، رهنورد و کروبی شدت گرفته است


